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V poslední době vzniklo v mém diplomovém semináři hned několik diplomových 

prací, které se zabývají cechy, jejich fungováním a vůbec existencí v raném novověku. 

Zajímavé na tom je, že autorkami byly ženy. Pokud si vůbec mohu dovolit na tuto otázku 

odpovědět, pak to může být patrně proto, že autorky nalezly kvalitní prameny, jako paní 

nebeská, nemusely se uchylovat ke komplikovaným hypotézám. Naznačená skutečnost 

zároveň ukazuje ještě něco jiného, totiž že feno mém raně novověkého města, kterému jsem již 

před léty předpovídal velké badatelskou budoucnost, se jen zvolna a pomalu rozjíždí. Přitom 

přirozeně neberu v potaz příležitostné "monografie" českých a moravských měst, které 

vznikly na zakázku. 

Paní Veronika Nebeská zaměřila svoji pozornost na bezesporu zajímavý a hodnotný 

soubor cechovních písemností, jež pocházely zejména z Nového Bydžova. Ač neměla ke své 

práci ani zdaleka ideální či optimální podmínky (je matkou dvou malých dětí, na které se 

ovšem nikdy nevymlouvala, a to bych rád podtrhl), si nestanovila žádné přelomové úkoly, 

krátce její ambicí bylo napsat dobrou, kvalitní diplomovou práci. Přeje jen tu byla jedná 

důležitá interakce, která autorku přitahovala, totiž válka a její financováni z cechovních 

pokladnic. Pramenů není mnoho ale jsou velice zajímavé. Oceňoval jsem její přístup ke 

studiu, v podstatně pravidelně za mnou docházela na konzultace. Mám za to, že to této stránce 

se jí opravdu nedá nic vytknout. Rád bych zdůrazni ještě jednu skutečnost, a tou byla vnitřní 

poctivost při zpracovávání materie. Na listu papíru měla vždy napsány momenty, které ji byly 

nejasné, a my jsme je posléze při konzultacích zevrubně probíraly. 

Otázky město.cechy.třicetiletá válka byly ty klíčové, myslím, že se autorce podařilo do 

velmi slušné úrovni se s nimi vyrovnat. Diplomovou práci aní Veroniky Nebeské proto 

doporučuji k obhajobě. 
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